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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Заряд ядра химического элемента +35. Его относительная атомная масса
равна:

1) 17 2) 34 3) 80 4) 127

2.  При действии хлора на бутадиен-1,3 НЕ образуется:
1) 1,2,3,4-тетрахлорбутан 2) 3,4-дихлорбутен-1

3) 3,3-дихлорбутен-1 4) 1,4-дихлорбутен-2

3.  Выберите химическое явление:
1) крекинг нефти;

2) отделение осадка сульфата бария от раствора при помощи фильтрования;
3) перегонка нефти; 4) плавление льда.

4.  В кристалле  присутствуют связи:
1) ко валентная полярная и ионная

2) ковалентная полярная и металлическая
3) ковалентная неполярная и ионная

4) ковалентная неполярная и металлическая

5.  Согласно положению в периодической системе наиболее выраженные ме-
таллические свойства проявляет элемент, электронная конфигурация внешнего
энергетического уровня которого в основном состоянии:

1) 2s2 2) 3s2 3) 4s1 4) 3s1

6.  Альдегид образуется по схеме:

1) 2) 

3) 

4) 

7.  Массовая доля металла в оксиде  равна 60,0%. Для этого металла
справедливо утверждение:

1) оксид вступает в реакцию замещения с водой
2) НЕ вытесняет медь из ее солей

3) катионы обусловливают жесткость воды
4) в промышленности его получают восстановлением оксида с помощью во-
дорода

8.  Укажите НЕВЕРНОЕ утверждение:

1)  — это кислотный оксид 2)  — это щелочь
3) формула оксида меди(I) — 

4)  — это несолеобразующий оксид
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9.  Цинковую пластинку погрузили в разбавленный водный раствор, в резуль-
тате чего масса пластинки увеличилась. В исходном растворе находилось веще-
ство:

1) нитрат серебра(I) 2) серная кислота 3) хлорид железа(II)
4) сульфат меди(II)

10.  В промышленности реакцию полимеризации используют для получения:
1) крахмала 2) полибутадиена 3) ацетатного волокна

4) целлюлозы

11.  Вещество, которое НЕ вступает в реакцию гидрирования,  — это:
1) бутин - 1 2) пропен 3) этанол 4) пропаналь

12.  Соли аммония в растворе можно обнаружить взаимодействием с веще-
ством:

1) 2) 3) 4) 

13.  Укажите вещество, из которого в указанных условиях можно получить
этаналь:

1) 2) 
3) 4) 

14.  Удалить накипь со стенок отопительного котла можно, если в котел с чи-
стой водой:

1) добавить поваренную соль; 2) пропустить кислород;
3) добавить поташ; 4) добавить этановую кислоту;

5) добавить пальмитиновую кислоту.

15.  Низшая степень окисления одинакова у всех элементов ряда:
1) 2) 3) 4) 

5) 

16.  Согласно положению в периодической системе наименьший радиус из
предложенных имеет атом химического элемента:

1) 2) 3) 4) 5) 

17.  Установите соответствие между названием органического вещества и
общей формулой гомологического ряда, к которому относится данное вещество.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
А)  гексановая кислота
Б)  бутаналь
В)  этилформиат
Г)  пропадиен

ОБЩАЯ ФОРМУЛА ГОМОЛОГИЧЕСКОГО РЯДА
1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца, например: А2Б2В5Г1.

18.  Схема реакции  соответствует образованию
полимера:
 

1)  полибутадиен
2)  капрон
3)  тефлон
4)  полиэтилен
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19.  Будет выпадать белый осадок при добавлении к бромной воде обоих ве-
ществ:
 

1)  аланина и фенола
2)  олеиновой кислоты и глицерина
3)  акриловой кислоты и анилина
4)  фенола и анилина

20.  Для получения веществ по указанной схеме превращений

 →  →  →  → 

выберите реагенты из предложенных:
 

1  — 
2  — 
3  — 
4  — 
5  — 
6  — 

 
Ответ запишите цифрами в порядке осуществления превращений, например:
2443. Помните, что один реагент может использоваться несколько раз, а дру-
гой  — не использоваться вообще.

21.  Для растворения смеси оксидов  и  массой 7 г необходимо 70 г
раствора серной кислоты с массовой долей растворенного вещества 14%. Найди-
те массовую долю (%) кислорода в данной смеси оксидов.

22.  Дана схема превращений

 

Определите сумму молярных масс (г/моль) органического и неорганического
веществ А и Б.

23.  Твердый при обычных условиях нерастворимый в воде оксид А широко
применяется в строительстве и является сырьем для получения стекла. При
сплавлении А с карбонатом натрия получили твердое хорошо растворимое в воде
вещество Б и газ (н. у.) В. Соль Б можно получить также при сплавлении А с ок-
сидом натрия. При пропускании избытка В через раствор гидроксида кальция
выпал белый осадок Г, который затем растворился с образованием раствора веще-
ства Д, обусловливающего временную жесткость воды. Найдите сумму молярных
масс (г/моль) веществ А и Д.

24.  Найдите сумму молярных масс (г/моль) медьсодержащего вещества Б и
азотсодержащего вещества Д (вещество Д имеет молекулярное строение) в схеме
превращений

25.  Цинковую пластинку массой 22  г опустили в раствор  массой
250 г. В момент извлечения пластинки из раствора массовая доля сульфата цинка
в растворе оказалась равной 5,2 %. Вычислите, насколько процентов увеличилась
масса пластинки после извлечения ее из раствора.
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26.  Для получения веществ по схеме превращений

выберите реагенты из предложенных:
 

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  
6)  

 
Ответ запишите цифрами в порядке следования превращений, например:

2443. Помните, что один и тот же реагент может использоваться несколько раз
или не использоваться вообще.

27.  Плотность по аргону паров бромида и хлорида одного и того же химиче-
ского элемента равна 8,60 и 4,15 соответственно. В бромиде и хлориде этот эле-
мент находится в одинаковой степени окисления. Найдите относительную атом-
ную массу элемента.
 
Ответ запишите одной цифрой, например: 5.

28.  Определите сумму молярных масс (г/моль) вещества X и вещества моле-
кулярного строения Y, образовавшихся по схеме

29.  Для обратимой реакции  устано-
вите соответствие между воздействием на равновесную систему и направлением
смещения равновесия.

А)  использование катализатора
Б)  понижение температуры
В)  повышение давления
Г)  уменьшение концентрации продуктов

1  — вправо (в сторону продуктов)
2  — влево (в сторону исходного вещества)
3  — не смещается

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца, например: А1Б2ВЗГ1

30.  Дан перечень соединений:  Определи-
те число соединений, которые могут реагировать с оксидом натрия.

31.  Выберите утверждения, верно характеризующие аммиак:
 

1 вступает в реакцию соединения с уксусной кислотой

2 является сырьем для производства аммиачной селитры

3 образуется при взаимодействии кислот с солями аммония

4 молекула содержит неподеленную электронную пару

5 водородный показатель (pH) водного раствора равен 1

6 в молекуле имеется водород в степени окисления −1

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), напри-

мер: 654
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32.  Выберите верные утверждения:
 

1)  температура кипения  ниже, чем ;
2)  валентность азота в  равна его степени окисления;
3)   при увеличении давления (путём уменьшения объёма системы) равнове-

сие реакции синтеза аммиака из простых веществ смещается в сторону продукта
реакции;

4)  валентность азота в хлориде аммония равна IV, а степень окисления равна
-3;

5)  при взаимодействии с магнием азот выступает в роли восстановителя;
6)  в отличие от азота для фосфора характерна валентность V.

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр в порядке возрастания, на-

пример: 123.

33.  Дана схема химической реакции:

Установите соответствие между воздействием на реакцию и изменением ее
скорости в результате этого воздействия.

А)  понижение температуры
Б)  добавление иодоводорода
В)  измельчение алюминия

1)  увеличивается
2)  уменьшается
3)  НЕ изменяется

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца, например: А1БЗВЗ. Помните, что неко-
торые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или вообще
не использоваться.

34.  Выберите четыре утверждения, верно характеризующие графит.
 

1 имеет такой же качественный и количественный состав, как и кварц

2 обладает слоистой структурой

3 степень окисления углерода в составе графита равна 0

4 входит в состав сажи

5 НЕ реагирует с водородом

6 при полном сгорании в кислороде образует растворимый в воде оксид

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), напри-

мер: 3456.

35.  Выберите утверждения, верно характеризующие фосфорную кислоту:
 

1 массовая доля кислорода составляет 65,3%

2 химическая формула 

3 в реакциях с металлами образует только средние соли

4 используется в производстве кормовых добавок

5 при электролитической диссоциации образует три различных аниона

6 взаимодействует с кремнеземом

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), напри-

мер: 236

36.  Расположите водные растворы веществ в порядке уменьшения их pH:
 

1)  0,5 моль/дм3 
2)  0,5 моль/дм3 
3)  0,5 моль/дм3 
4)  0,5 моль/дм3 
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37.  Медную стружку массой 16 г при нагревании растворили в избытке кон-
центрированной серной кислоты. Полученный газ полностью поглотили раство-
ром гидроксида стронция в мольном соотношении 1:1 соответственно. Рассчитай-
те, на сколько увеличилась масса (г) сосуда, содержавшего щелочь, в результате
протекания реакции.

38.  В растворе, полученном добавлением азотной кислоты к разбавленной
серной кислоте, суммарная молярная концентрация анионов равна 0,009  моль/
дм3, а значение pH 2. Считая, что обе кислоты полностью распадаются на ионы,
вычислите количество (моль) азотной кислоты в этом растворе объемом 1 м3.


